

中国(海南)国际高尔夫旅游文化博览会落幕

本报三亚12月25日电 (记者王黎刚)2020年中国(海南)国际高尔夫旅游文化博览会暨国际商界峰层高尔夫邀请赛12月25日在三亚市收杆。本届赛事由中国国际贸易促进委员会海南省委员会主办,中国国际商会海南商会承办,海南会多多文化传媒有限公司执行承办。最终,选手林刚以156杆的成绩,夺得总杆冠军。选手孙工摘得净杆冠军。

本次活动主办方邀请了各省市贸促机构、商协会、部分在华外国商协会负责人、国内外企业家以及全国各地的商界高尔夫爱好者参加,通过举办招商推介会、商务考察洽谈、展览展示、商界峰层高尔夫邀请赛等活动,让参会嘉宾进一步了解海南自由贸易港建设情况、投资环境、招商项目。

海南广播电视台原党委委员、副局长叶明严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯 (记者尤梦瑜 通讯员苏博)日前,经省委批准,省纪委监委对海南广播电视台原党委委员、副局长叶明严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,叶明违反政治纪律,对抗组织审查,向组织提供虚假情况,搞封建迷信活动;违反中央八项规定精神,违规收受礼品,接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排;违反组织纪律,违规选拔任用、聘用干部;违反廉洁纪律,挥霍浪费公共财产,违规兼职取酬,以明显低于市场的价格购买房产,收受下属财物;违反工作纪律,违规开发建设房地产项目;利用职务便利,指使他人将个人消费夹带在公务支出中报销,涉嫌贪污犯罪;利用职务上的便利,在项目承揽等方面为他人谋取利益,利用其职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人在调整项目容积率等方面谋取不正当利益,非法收受巨额财物,涉嫌受贿犯罪。

叶明身为党员领导干部,理想信念崩塌,背离初心使命,丧失党性原则,对党不忠诚、不老实,不信组织信“大师”,对党纪国法毫无敬畏之心,利用职权大肆敛财。叶明的行为严重违反党的纪律,构成职务违法并涉嫌犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予叶明开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。



鲸浮出水面呼吸,身体轮廓与典型的喙鲸外形相似。

(图片由中科院深海所提供)

海及整个东南亚海域喙鲸种群分布、数量和结构,以便科学评估对这些动物产生影响的潜在威胁。

据悉,今年11月17日上午,在墨

西哥圣贝尼托群岛以北100英里处,国外科学家也目击到了3头神秘喙鲸出现在附近海域。

科研人员认为,他们拍摄的照片

和记录的声音证据表明该神秘喙鲸很有可能是新种。此外科研人员还针对目击动物进行了环境DNA取样,相关数据正在分析过程中。

海口进一步规范住房租赁市场秩序 3个月以上租金须存入监管账户

本报讯 (记者张期望)日前,海口市住建局发布《关于进一步加强全市住房租赁市场监管规范市场秩序的通知》(以下简称《通知》),明确承租人向房屋租赁企业支付租金周期超过3个月的,房屋租赁企业应将收取的租金、押金和利用“租金贷”获得的资金存入监管账户,中介机构不得赚取租金差价。

《通知》特别提到,凡在海口市从事住房租赁活动的,以及转租住房10套(间)以上的单位或个人,须依法办理市场主体登记。从事房屋

租赁中介服务的机构经营范围应当含有“房地产中介”;从事住房租赁经营的企业经营范围应当含有“房屋租赁”。

海南日报记者了解到,根据《通知》,房地产中介企业及其分支机构应当自取得营业执照之日起30日内,到海口住建部门办理备案。海口市住建局门户网站将实时更新已备案或报送开业信息的相关企业及其从业人员名单。

为规范租赁服务收费行为,《通知》明确,严禁企业从业人员以个人

户;承租人向房屋租赁机构支付租金周期在3个月以内的,由承租人自主决定租金和押金是否存入监管账户管理。

存入监管账户的租金在房屋租赁企业和监管银行签订住房租赁资金监管协议生效后的次月初,按月划转给房屋租赁企业,房屋租赁企业应按合同约定及时支付给房屋所有权人或其委托人。对拒不执行相关规定的房屋租赁企业,海口住建部门将联合相关部门依法将其列入企业不良记录,并采取惩戒措施。

值班主任：陈彬 主编：陈卓斌 美编：陈海冰

发挥教师教育特色优势 服务引领海南学前教育 ——海南师范大学帮扶海南市县幼儿园纪实

党委重视 理念先行

改革开放以来,海南经济社会飞速发展,但学前教育发展仍然不平衡,老少边穷地区的幼儿园普及率不高,办学质量参差不齐,和满足人民群众的需求还有一定距离。

针对这种现状,海南师范大学充分发挥教学科研优势和海师附属幼儿园省示范幼儿园的办学优势,主动承担起服务和引领海南学前教育发展的使命。该校党委多次专题研究合作办学工作,校党委书记李红梅、校长林强就合作办学工作数次带队到省内有关地区,与当地教育部门沟通交流和现场办公,分析学前教育现状,探讨合作办学方案。

为了落实海南师范大学党委的工作部署,该校成立了教育发展办公室,2015年11月,海南师范大学教育服务有限公司正式挂牌成立,根据“科学规划、合理布点、提升质量、创建品牌、有序推进”的原则,依据“一体化”办学思路,统一配置资源,加快学校办学平台的建设,确保办学质量。

彰显教师教育特色 培养和输送优质师资

办好学前教育,师资人才是关键。海南师范大学实施“高等师范教育与基础教育深度融合”计划,为基层输送优质的教师资源。一是合作的幼儿园均由海南师范大学成建制地选派园长和教学管理团队,为学前教育发展提供师资保障。二是2020年与美国德保罗大学合作办学项目正式招生,为海南自贸港建设培养更多高素质学前教育专业人才。三是该校承担“国培计划”、市县委托等培训项目总计上百项,培训园长、教师近5000人次。四是以“教师工作坊”为核心的“点面结合、挖掘潜力、凸显特色、区域推进”帮扶模式,促进农村幼儿园教师专业水平提升,为琼中、万宁等地



海南师范大学琼中中心幼儿园新伟分园小一班在参加户外活动。

(图片由海南师范大学提供)

创新合作模式 建设示范幼儿园

海南师范大学主动担当,积极与地方政府合作,按照统一管理,分区域规划、分类型帮扶、分阶段发展办学模式,建立示范幼儿园。

一是以琼中为代表,服务贫困地区学前教育。在接到琼中黎族苗族自治县的政府合作办学的邀请后,海南师范大学组织精兵强将,克服诸多困难,于2018年9月以来,在琼中湾岭镇鸭坡村、红毛镇新伟农场、黎母山镇阳江农场、营根镇红岭村等地建设海南师大琼中中心幼儿园及分园,在园学生共562人。

二是以陵水为代表,服务民族地区学前教育。2018年7月,为服务民族地区学前教育,海南师范大学与陵水黎族自治县合作创办陵水机关幼儿园,由海

师大派出团队全面管理,幼儿园于2018年10月秋季正式开园,第一年开设9个班;2019年9月扩大规模为30个班;2020年秋季学期为39个班,在园幼儿近1300名。海师大党委多次和陵水教育部门现场办公,化解发展中的难题。仅仅两年时间,获得社会各界认可和好评。2020年7月荣获全国“优秀教育科研单位”,同年“全国民族地区基础教育交流会”与会领导、专家现场参观陵水机关幼儿园,高度赞扬了海南师范大学在民族团结进步教育方面取得的显著成效。

三是以洋浦为代表,服务工业园区学前教育。洋浦经济开发区是海南自由贸易港的先行区,为了人才引进来、留得住,开发区将“洋浦第一幼儿园”“洋浦第三幼儿园”委托给海南师范大学管理。不到两年时间,洋浦第一幼儿园被评为“海南省一级幼儿园”。2020年,两所幼儿园纷纷入选“省内优质教育资源合作项目”,获得社会各界一致认可。

创新方式方法 提升学前教育质量

坚持院园深度融合。海南师范大学以海师附属幼儿园为孵化基地,以基础教育与高校研究相衔接为着眼点,形成“院+园”(即海师教育学院+附属幼儿园)深度融合的工作机制,培养优秀的园长与管理人员,打造海南学前教育的品牌。

坚持科研创新。海南师范大学党委聘任教育学院学前教育专家、博士丁金霞为海师附属幼儿园园长,引导学前教育系专业教师与幼儿园教师合作开展课题研究与课程改革探索,促进了海师办园实体和科研水平的提升。其中,丁金霞课题研究成果《以生态启蒙为核心亲自然活动的实践与探索》获2018年国家级基础教育教学成果奖二等奖、海南省第二届基础教育教学成果奖特等奖,是目前全省学前教育领域唯一获此殊荣的单位。

发挥卓越园长工作室引领作用。海南师范大学发挥优质资源的辐射作用,引领各地幼儿园破解发展中的难题,提升教育质量。丁金霞领衔的海南省卓越园长工作室,其成员经过几年的学习成长,有的已经成为幼教干部,有的成为了市县、区中心园的园长,有的办出了有特色有水平的乡镇中心幼儿园,十多位工作室成员都成长为当地学前教育的骨干力量,对带动市县学前教育质量的提升发挥了重要作用。丁金霞、海师附属幼儿园园长王昕等领衔专家,省级学科带头人卓丽茜、张艺群分别开展名师工作站活动,积极为海口周边乡镇送教送培,是海口市优秀送教下乡团队。

实施“高等师范教育与基础教育深度融合”计划。有计划地安排校内教师和师范生深入省内幼儿园教学一线参与教学、指导教改,支持省内幼儿园高水平教师到学校承担教学任务,参与教学研究,形成高校教师与中小学、幼儿园教师既共同指导师范类大学生,又共同指导中小学生和幼儿的“双导师制”。

实施“信息技术与教育教学深度融合”计划。依托省大数据教育平台设在海南师范大学的优势,建设一批网上精品课程,利用线上渠道为学前教育提供优质教育资源,促进教育公平、提升教育质量。

以点带面 全域推进

海南师范大学依托“一统三分”的合作办学模式,已经取得良好的效果。2014年至今,在洋浦、琼中、陵水、白沙等地累计合作办学、对口帮扶幼儿园99所。目前,海师与三亚、东方等11县市签订了教育合作项目,海师学前教育的引领作用进一步得到彰显。

李红梅表示,“十四五”期间,该校将坚持学习贯彻落实十九届五中全会精神和《深化新时代教育评价改革总体方案》,不断改革创新,办好人民满意的师范大学,为海南自贸港建设背景下的学前教育贡献力量。(策划/林蔚 撰文/邹锦云 王超 曾丽萍 翁振伟)